Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



ELEMENTS DE REPONSE - PROPOSITION DE BAREME

EXERCICE 1 (11 points)

A
1.
Rang de ’année : ¢ 0 5 10 15 20 25
0,5 point
yi=Ihp, 1,609 | 1,723 | 1,808 | 1,917 | 2,028 2,128
2. r=0,999 1 point
3. y=0,021¢+1,610. 1 point
4. p=5e%02 1 point
5. Pour £ =35, p ~ 10,1, 0,5 point
B.
1. Pourtoutzde R, f'(z)= 0,1e%0%
Pour tout #de R, €%%% > 0 et donc f(®)>0.
S est strictement croissante sur IR (ou tableau de variation) 1,5 point
2.
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b) V, ~6,5.
i 0,5 point
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4. a) f(28) = 8,8. Il y a environ 8,8 millions d’habitants. 0,5 point
b) La valeur moyenne de la population au cours des 25 années est d’environ
6,5 millions d’habitants. 0,5 point
c) L’inéquation 5¢%%% >9 équivauta ¢> 29,38
La population dépasse 9 millions d’habitants au cours de 1la 30°™ année. 1 point
EXERCICE 2 (9 points)
A.
1. P(4)=0,4; P(B)=0,6; P4(D)=0,05 et Px(D)=0,02. 1 point
2. a)P(AnD)=0,02et P(BND)=0012. 1 point
b) P(D)=0,032. 0,5 point
3. Pp(A4)=0,625. 1 point
B.
1. e Chaque prélévement est constitué par 10 épreuves élémentaires
indépendantes.
e Chaque épreuve élémentaire peut déboucher sur 2 résultats et deux
seulement : la picce est défectucuse, événement de probabilité 0,3 et la
piece n’est pas défectueuse, événement de probabilité g =1 — p = 0,97.
e Donc X suit la loi binomiale de paramétres 10 et 0,03. 1,5 point
2. P(X =0)=(0,97)'?, P(X =0)~0,737. 1 point
3. P(X<2)=P(X =0)+P(X =1)+P(X =2), P(X <2)~0,997. 1 point
C.
1. 500x0,032=16 et /500x0,032x0,968 ~3,9. 0,5 point
2. P(12,5 < Z <19,5) ~ I1(0,90) - [1(-0,90) = 211(0,90) -1,
P(12,5<Z <19,5)~ 0,63 1,5 point
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